I.E.S. “CASTELAR” BADAJOZ

PRUEBA DE ACCESO (LOGSE)

UNIVERSIDAD DE CASTILLA Y LEON

SEPTIEMBRE - 2005
(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Criterios generales de evaluacion de la prueba: Se observaran fundamentalment
siguientes aspectos: correcta utilizacion de los conceptos, definiciones y propied:
relacionadas con la naturaleza de la situacion que se trata de resolver. Justificaci
tedricas que se aporten para el desarrollo de las respuestas. Claridad y coherencia
exposicidn. Precisidon en los célculos y en las notaciones.

Datos o tablas (si ha lugar): Podra utilizarse una calculadora “en linea”. No se adm
el uso de memoria para texto, ni las prestaciones graficas.

Optatividad: Se proponen dos pruebas, A y B. Cada una de ellas consta de dos pr
mas Yy cuatro cuestiones. Cada problema tendra una puntuacion maxima de tres pL
y cada cuestion se puntuara, como maximo, con un punto. El alumno debera esc
una de las pruebas, A o B, y desarrollar las preguntas de la misma en el orden dese:

PRUEBA A

PROBLEMAS

1°) a ) Calculense los valores de a para los cuales las ret a%XJr ay- Gaz+ 1_: 0
— X+ y+3%-3=0

x=-1-A
s=:y=3+/4 son perpendiculares.
z=1+al

b ) Para a =1, calculese la recta t que pasa por P(1, 1, 1) yse apoyaenrys.

En primer lugar expresamos la recta s mediante unas ecuaciones parameétricas
ra determinar un vector director:

‘= {3x+ ay- 6az+1=0 3x+ay=-1+ 6a/1} 3x+ay=-1+ 6a)|}

~xty+Z-3=0  E24 T —x+y=3-31 [ - X+3y=9-9/
8+(6a-9)1 _ 8  J2a-3)
=8+6a-9)1 ;; y= = A=
= (a+Jy=8+(6a-9) ; y="" "=+
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8+ (6a—9)1
a+3

-X+y=3-31;; x=y-3+34= -3+31 =

_ 8 (@-91-4a+3+34(a+3) _ 8 &/1—94—31—9+3a/1+9:8—3a+9(a—1)/]
a+3 at+3 a+3 at+3

(=838 9oa-1)

p)
a+3 a+3
8 +3(2a—3)/1 - W:(g(a—l)’ 3(2"""3),1j
a+3 a+3

_‘
1l

y_a+3 a+3

z=A

Un vector director de s eg =(-1, 1, a).

Para que las rectas r y s sean perpendiculares es condicion necesaria y sufic
que el producto escalar de sus vectores directores sea cero:

7= [ 8 ] s S

-+t FE-HT+A=0;;a°=0= a=0

S x=-1-4
b) Paraa=1 r= Sx+ y- G2 prh-W ys={y=3+/
- X+ y+3&-3=0 7=1+ 1

La recta t es la interseccion de los plampsy 71,, siendorn, el plano que pasa
por Py contiene ar y, el plano que pasa por P y contiene a s.

Determinamos un vector director de r:

V—r:(g(a—l)’ 3(261_3), 1} Paraa=1= V—r=(0, —§, 1) ov, =(0-3 4)
a+3 a+3 4

Un punto de r es, p. e., para a =Afs, 2, 0).

Elvector AP=P-A=(11)-(5,2 0=(-%, -1 1).

x-1 y-1 z-1 x-1 y-1 z-1
7T1(P, Vi P)E 0 -3 4 :0;;771(P, v, , P)E 0 -3 4 [=0;;
-z —1 1 -1 -4 4

- {2 )t @-)r @- )+ 16— )= 055 4x-3-4y-9-dz-1)=0;;

4- & 4+ 4 3+ F 0 ;;m = 4x—4y—-FI+3=0




Un vector director de res, = (- 1, 1, 1) y un punto de s es, p. e., B(-1, 3, 1).
ElvectorBP=P-B=( 11 )-(- 1, 3 J=(2 -2 0).
x-1 y-1 z-1
m(RVBB)=| -1 1 1= 05gz b+ dy-3- de- e ax-)=0
2 -2 0

x- 1+ dy-9=0;; x-1+y-1=0;; m,=x+y-2=0

{ = 4x— 4y- I +3=0
T Ix+y-2=0
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+ %) para x>0
X  para x<0

cimiento y decrecimiento y sus puntos de inflexion. Esbocese su gréfica.

29) a ) Estudiese la derivabilidad déx) :{ L , sus intervalos de cre-

b ) Calculese el area limitada por la grafica de f(x) y las rectas x = -1, x =1,y = 0.

CUESTIONES

. ab , : .
1%) Sea la matriAA= EO j Calculese el determinante de A sabiendo que se cump

c
que A’ - 2A+1 =0, donde | es la matriz identidadOyes la matriz nula.

PoRN
oW P

1
29) Discutase, segun el valor de a, el rango de la matrz 2
0

3%) Calculese el punto simétrico de P(1, 1, 1) respecto al plano+y +z =0.

. lim senx’
43) Calculense los valores de 0 para los cuales ———=-1.
X - 0 cog (Ax)-1

*kkkkkkkkk



PRUEBA B

PROBLEMAS

kxt y+z=1
1°) Sea k un namero real. Considérese el sistema de ecuaciones lineakgs z=k
x+ y+ kz=k?
a ) Discutase segun los valores de k e interprétese geométricamente el resultado.

b ) Resuélvase el sistema para k = 2.

2°) Sea K a sena) un punto de la gréafica de la funciof{ ¥ = senx en el intervalo
[0, 71]. Sea r la recta tangente a dicha gréafica en el punto P y S el area de la regior
terminada por las rectas x =0, x=7, y =0. Calculese el punto P para el cudl el area

S es minima. (Nota: puede asumirse sin demostrar que la recta r se mantiene por er
del eje OX entre O y1).

CUESTIONES

1a) Ca|Cl'J|eS€l = Iﬁ :
X X

12 ,
29) SeaA= (2 3). Determinense los valores de m para los cudlesA+m -1 no es

inversible (donde | denota la matriz identidad)

, lim
39) Calc:uleseX 0 ( Lx senx).

4%) Calculese el volumen del tetraedro de vértices son los paptog, 3, B(1, 2, 3),
c(231yD(312).

*kkkkkkkkk





